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канди дат  економічни х наук, доц ент , каф едра обл іку, анал із у, аудит у т а адмініст рування 

підпри є мст в Г МК ДВНЗ «К ри ворізьки й  націонал ьний  універси т ет » 

Важл ивіст ь і м асштабніст ь за в д ань ад мініст р ативн ої р ефор м и,  що нині запр о ва-

д жуєть ся  на Укр аїні,  необхі д ніст ь уд осконалення  мех а ні зму у сфер і публ ічного  

упр авл іння ,  пр ивед ення  си ст е ми упр авл ін ня  у від повід ніст ь  д о суч асного р івня  р о з-

вит ку від носин  мі ж суб’ єкт ами  г оспод ар ювання  та  д ер жавою  пер ед бач ає пр овед е ння  

г л ибоких  наукових  д осл ід жень.  

За радянських часів науковці та практики користовуавлися терміном «державне 

управління». Проте пр оцес еволюції соціально-економічної системи сприяв поступовій 

трансфор мації системи державного управл іння в сучасні мод елі регулювання суспільс-

тва. Це, своєю чергою, спряло розширенню використовуваног о поняття з йог о поступим 

витіснення м новим терміном – публіч не управління (від лат. “p ublicus ” – суспільний, 

народ ний, державний). Об’єктивно, нові реалії вимагали застосування нових підходів 

до управління суспільством: заміни традиційних  способів упр авління, що базувалися на 

застосуванні вл адних повноважень, на більш гнучкі, а також перехід від чітких бюро к-

ратичних процедур, на такі, що зорієнтовані на надання якісних публіч них послуг. 
Пр обл емі д осл ід ження  сут н ості поня тт я  «публіч не упр авл ін н я » пр ис вя ч ені пр аці 

як вітчизня них, так і зарубіжних науковців. Серед найбільш відомих праць вітчизня них 

уч ених  необхід но назв ати р оботи В. Бакуменка,  О.  Лазор а, В. Мар ти ненка,  О. Обол е н-

сь ког о, С. Сер ьог іна, В. Т ер ти чки,  Ю. Ш ар ова та ін. Найвід ом ішими зар убіжни ми на у-

ковця ми,  пр аці я ких  пр ис вя чені публ ічному упр авл і нню,  мож на наз вати Г. Букер т, 

М. Вебер,  К . Полл іт, Д. Шавр іц, П. Др укер ,  А. Файол ь т а ін.. 

Відтак, публіч не управління та адміністрування, як нова мето дологія соціальног о 

упр авл іння  потр ебує р озр обл ення  ефектив них  мех аніз мів р еал ізації. Для  цьог о, н а-

сампер ед ,  необхід но уточнен н я  поня тійно-катег ор іал ьного а пар ату.  

У вітчизняній науці досі недостатньо дослідженим залишається питання про спі в-

віднесення поняття «публіч не управління» та «публіч не ад міністрування». Мають місце 

два діаметрально протилежні підходи: за од ним ці категорії використовують як синоні-

ми, а за іншим нагол ошують, що термін «публіч не управл іння », який нині використову-

ється в Україні, не є точ ним від повідником тер міна «публіч не адміністрування».  

У літературі можна знайти багато різних трактувань публічного адміністрування та 

публічного управління. Розглянемо окремо поняття «публічне адміністрування» (табл. 1). 

Відмітимо, що В. Вільсон та йог о послідовники розглядали управління  – публічне і  

приватне – передусім як технічний процес. Звідси,  як відміч ають автори [12] – праг-

нення  застосувати до публіч ного упр авління тех нологію науковог о менеджменту, що 

виникла у сфері бізнесу, і тим самим професіоналізувати процес цього управління і 

самих держслужбовців. Тому ід еалом публічного управління в ті роки став менеджмент 

Ф. Тейл ора. В.І. Малиновський [13] відзнач ає, що праг нення професіонал ізувати процес 

публіч ного управління і самих  державних службовц ів на основі тех нолог ій науковог о 
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менеджменту призвело до виникнення в рамках публіч ного управління нової наукової 

галузі public policy, що в перекладі українською мовою означає розумний, доцільний 

курс (принцип, план, стратегія) дій уряду, організації або окремої офіційної особи. 

Табл и ця 1 – Погл яди на п онят т я «публ іч не адмініст рування» 

Авт ори Ви з начення публ ічного адмініст рування 

Бо сак О . У державному сект орі модель публ іч ног о адмініст рування ( «бюрократ ична м о -

дел ь») т рансформувал ась у модель публ ічного управл іння ( «ри нкова модел ь»)  [1]. 

Г л осарій  

Прог рами  

роз вит ку 

О О Н 

 Публ іч не адмініст рування – ц е г ал уз ь практи ки  т а т еорії , яка є кл ючо вою для пу б -

л іч ног о адмініст рування т а з осереджена на внут рішній  дія л ьност і державни х  уст а-

нов, з окрема на ви рішенні т аких управл інських  пи т ань, як конт роль, керівни цт во, 

пл анування, орг аніз ац ій не з абезпечення, з абез печення інф ормац ійни ми  т ех нол о -

г ія ми , управл іння п ерсонал ом, т а оц інка еф екти вност і [2]. 

Енци кл о -
педія де р-
жавного  
управл іння, 
Ко л одій  А. 

Публ іч не адмініст рування є різ нови дом управл інської дія л ьност і інсти т уц ій  публі ч -

ної  вл ади , з авдяки  якій  держава т а г ромадянське суспіл ьст во з абезпеч уют ь сам о -

керованіст ь усіє ї суспіл ьної  си стеми  т а її  роз вит ок у певному, виз наченому напр я -

мку [3, с. 489; 4]. 

Ко л есни -

кова К . 

У широкому сенсі під публічним адмініструванням розуміють всю систему адмініст-

ративних інститутів із ієрархією влади, за допомогою якої відповідал ьність за вико-

нання державних рішень спускається зверху донизу. Тобто публічне адміністрування – 

це скоординовані групо ві дії з питань державних справ, які: пов’язані із трьома гі л-

ками влади (законодавчою, виконавчою і судовою; мають важливе значення у фо р-

муванні державної політики; є частиною політичного процесу; значно відрізняються 

від адміністрування у приватному секторі; пов’язані із багаточисельними приватними 

групами та індивідами, які працюють у різних компаніях та громадах [5]. 

Куз ьмен-

ко О.В. 

Публ іч не адмініст рування - ц е діял ьніст ь публіч ної  адмініст рац ії  щодо з адовол е н-

ня з аг ал ьни х  публіч них  інт ересів соц іуму [6, с.23]. 

Март и-

ненко В. 

Публ іч не адмініст рування є  формою реал із ац ії  публ іч ног о управл іння, яке з дій с-

нюют ь предст авни ц ькі органи  демократ ичного врядування через  свої  ви конавчі 

ст рукт ури [7, с. 20-21]. 

Мел ьтю-

х ова Н.М. 

У вуз ькому роз умінні публ іч не адмі ніст рування пов’яз ане із ви конавчо ю г іл кою 

вл ади  і роз гл ядаєт ься як:  проф есій на дія л ьніст ь державни х  сл ужбовц ів, яка вкл ю-

чає  всі ви ди  діял ьност і, спрямовані на реал із ацію рішень уряду; вивчення, роз ро б -

ку т а впровадження напрямів урядової  пол іт и ки  [8, c. 4]. 

Мінен-

ко М.А. 

У державному секторі «бюрократична модель» перетворилася у «ринкову модель»: 

акценти змістилися з виконання роботи згідно з інструкціями і чіткими правилами на 

роботу, що спрямована на надання якісних публічних послуг та досягнення ефекти в-

них результатів. Це спонукало до того, що відбулася трансформація «державного 

управління» в «публічне адміністрування», а з часом і у «публічне управління» [9]. 

Прокоп е н-

ко Л .Л. 

Публ іч не адмініст рування – ц е ціл еспрямована вз ає модія публ іч них  адмініст рац ій 

з  юри ди чни ми  і ф ізи чни ми  особами  з  при воду з абез печення реал із ац ії  з аконів й 

підз аконних  актів т а ви конання част и ни  основних  ф ункц ій : оріє нт уючог о пл ан у-

вання, що ви з начає  бажані напрямки  роз вит ку, ст ворення правових , економічних 

т а інших  умов дл я реал із ац і ї  інт ересів учасни ків вз ає модії , роз по ділу прац і, кооп е-

рування і ко орди нування дія льност і, моніт ори нг рез ул ьт ат ів [10, с. 77 –78]. 

Семе н-

чук Т.Б. 

Публ іч не адмініст рування – ц е мет од управління, який  з одног о боку з абез печує 

надання суспіл ьст ву по сл уг щодо з аконодавст ва, з  іншог о боку - реал із ац ію обр а-

ного  ти пу по л іти ки , яку вт іл юют ь державні сл ужбовці, яки м було дел ег овано по в-

новаження під час вол еви явл ення народу на ви борах , як в межах  краї ни  т ак і з а-

кордоном, у всіх  напрямах  ї ї  прояву [11]. 
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Проаналізовані визначення дозволяють зробити висновок про те, що хоча і маються 

відмінності у вищенаведених трактуваннях публічного ад міністрування, все ж принц и-

пово од накови м д л я  усіх  науковців є те,  що йог о по в’ я зуют ь з д ія л ьніст ю д ер жави. 

Публіч не упр авл і ння  є близь к им по ня тт я м д о публ ічного ад мініст р уван ня  і р я д  

науковці в та пр актик ів їх  ототожнюют ь.  

З упинимось на етимол огії пон я тт я «упр авл іння ». Саме сл ово «упр авл іння » є о д -

нокор еневи м зі сл овами «пр авил ьно»,  «пр авит и»,  «пр авд а» тощо. Їх  спор ід неніст ь 

пр ийня то поя снювати спіль ним міфол огіч ним пох од жен ня м . Ц ікавим є той факт,  що 

под ібна спор ід не ніст ь (окр ім сл ов’ я нсь ких  мов) спост ер іг аєть ся  також у фр анцузьк ій 

мові (сл ов о «dro it» од ночас но означає і «пр а вий» ,  і «пр я мо»,  і «пр аво»). 

Дал і зосер ед имо увагу на д ефі ніції «публіч не упр авл і ння » (т а бл. 2). 

Т абл иця  2 – Т р акту ва ння  д ефін іції « пу блічне упр а вл ін ня » у р із них  д жер елах 

Авт ор Ви з начення публ ічного управл іння 

Кіл інг Д . Публ іч не управл іння – ц е по шук у най кращий  спо сіб ви кори ст ання ресурсів 

з адл я досяг нен ня пріорит ет них  ц іл ей  державної  пол іт ики  [14, c. 15]. 

Пол л іт т К . Публ іч не управління може вжи вати ся у щонай менше т рьох  основних  з наченнях: 

1) дія л ьніст ь державни х  сл ужбовців і по л іти ків, 2)ст рукт ури  і проц едури  органів 

державної  вл ади , 3) си ст емне ви вченн я чи т о діял ьност і, чи т о ст рукт ур т а пр о -

ц едур [15, c. 12-13]. 

Пріфінер Дж.М.,  

При ст юс Р. 

Публічне управління – це управління організацією та напрямком людських і мате-

ріальних ресурсів дл я досяг нення бажани х ц іл ей [16].  

Аврамчи ко-

ва Н.Т.  

Публічне управління – це вплив суб'єкта, що володіє публічною владою, на об'єкт 

з метою будь-яких суспіл ьних  інт ересів [17]. 

Дал ь В. И . Публ іч не управл іння: 1) ц іл існи й  державни й  апарат  ( пол іт ика, прави л а, проц ед у-

ри , си ст еми , організ ац ій ні ст рукт ури , персонал  тощо) , яки й  фінансуєт ься з а рах у-

нок державного  бюджет у і відпо відає  з а управл іння і коорди нац ію робо ти  вик о -

навчо ї  г ілки  вл ади  т а ї ї  вз ає модію з  інши ми  з ац ікавл ени ми  ст оронами  в державі, 

суспіл ьст ві т а з овнішньому середови щі; 2) управл іння т а реал із ац ія різ них  уря -

дови х з ах одів, що по в’яз ані з  ви конанням з аконів, пост анов т а рішень уряду т а 

управл іння, що по в’яз ане з наданням п убл іч ни х  по сл уг  [18]. 

Джей  М.Ш авріц  

( в Г лосарії  

Прог рами 

роз вит ку ООН) 

Публ іч не управл іння – ц е г ал уз ь практ ики  т а т еорії , яка є  кл ю чо вою дл я публ і ч -

ного  адмініст рування т а з осереджена на внут рішній  дія л ьност і державни х  уст а-

нов, з окрема на ви рішенні т аких  управл інських  пи т ань, я к конт роль, керівни цт во, 

пл анування, організ ацій не з абез печення, з абез печення інф ормаційни ми  т ех н о -

л ог іями , упр авл іння персоналом, та оц інка еф ект и вност і” [2].  

Понки н И .В.  Публ іч не управл іння відображає інт ег рал ьний си ст емни й мех аніз м,  

підси стемами і ел емент ами якого ви ст упают ь по літи чні прог рамні оріє нт и ри  і 

пріорит ети , нормати вне рег ул ювання, проц едури, ф інансовані державою або 

органами місцевог о самоврядування ц ент раліз овані, і дец ент рал ізовані органі-

з ац ій но-управл інські ст рукт ури т а ї х  персонал , що відпо відают ь з а адмініст ру-

вання дія л ьност і у певній г ал уз і суспіл ьних відноси н на нац іонал ьному, субнац і-

о нал ьному т а місц евому рівнях [19, c. 8]. 

Філ іпо ва Н. В. Публічне управління - це щось більше, ніж просто набір загальних інструментів 

управління, публічне управління вивчає взаємодію між політичною системою, дер-

жавним сектором, співвідношення муніципальних, державних та народних інте-

ресів із залучення суспільства до механізму контролю всіх органів влади [20]. 
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З вер немо увагу н а етимол огі ю сл ів «упр авл іння  – ад мі ніст р ування ». Що ст ос у-

єть ся  «упр авл іння »,  то, я к зазначаєть ся  в [5,  с.4 4]  воно вкл юч ає і «ад мініст р ування » і  

«к ер ування ,  волод ін ня ,  кер івн ицтво, ор г анізацію». Пр и цьо му К олесникова  К . від м і-

ч ає,  що публ ічне  ад мініст р ува ння  є ск л ад овою публ ічного упр авл іння ,  метою я ког о  

пост ає р озвит ок д ер жави на засад ах д емокр атії з викор ис тання м ефек ти в них  нові т -

ніх  метод ів і тех нологій упр а вл іння  та напр авл ених  на за безпеч ення  г р омад я н на  

р івні світо вих  ст анд ар тів [5,  с.4 4] . Вона від міча є також,  щ о публ ічне упр авл ін ня  – є 

сус піл ьним упр авл іння м,  я ке з д ійснюєть ся  ч ер ез над ання  вл ад и сус піл ьс тву – ч ер ез 

д ецентр алізацію,  і ч им більше упр авл іння  ст ає д ецентр алізованим – ти м біл ьше вон о  

є публ ічним.  Пр и н аявності р и с публ ічності д ер жавне  упр ав л іння  ч ер ез впр ов ад же н-

ня  публ ічного ад мініст р ува ння  пер етвор юєть ся  на публ ічне упр авл іння  [5,  с.4 4] . 

Т аким ч ином,  пр оаналізо ва ні поня тт я  мають  д ис кус ійний х ар актер . 

Слід відмітити, що більшість сучасних науковців у широкому сенсі під публіч ним 

адмініструванням розуміють всю систему ад міністративних  інститутів із ієрархією вл а-

ди, за допомогою якої відповідальність за вик онання державних рішень спускається  

зверху дониз. Іншими словами, публіч не управління (ад міністрування) вони вбачаютьу 

скоординованих групових діях  з питань державних справ, які мають важливе значення  

у формуванні державної пол ітики, пов’язані із трьома гі лками влади (законодавчою, 

виконавчою і судовою), є частиною політичного процесу, значно відрізняються від а д-

міністрування у приватному секторі, а також пов’язані із багаточисельними приватними  

групами та індивідами, які працюють у різних компаніях та громадах. 

У той же ч ас,  Мель ник Р.С.  р обит ь вис нов ок пр о те,  щ о пуб л ічне упр авл ін ня є 

формою д ія л ьності ор г анів ви конавч ої вл ад и [21]. Пр оте ав тор наголошує, що у пев-

них випад ках К абінет Мініст р ів Укр аїни т а мініст ер ст ва, пр иймають пол ітич ні р ішен-

ня , тобто займають ся пол ітичною д ія л ьніст ю, я ку необхід но ч ітк о від межову вати від 

публ ічного упр авл ін ня . Необхі д ніст ь таког о кр оку випли ває з пол ожень націо наль но-

г о законод а вст ва т а юр ид ич них актів інст ит уцій Є вр опейсь ког о Союзу. Мель ник Р.С. 

на під твер д жен ня зр обл е ного вис нову нав од ит ь такі твер д ження :  

– у ч асти ні 3 ст атті 6 З акону Укр аїни «Пр о К абінет Мініст р ів Укр аїни» зазнач е-

но, що посад и ч л енів К абінету Мініст р ів Укр аїни (посад и Пр ем’ єр-мініст р а Укр аїни, 

Пер шог о віце-пр ем’ єр-мі ніст р а Укр аїни, віце-пр ем’ єр-мін іс тр а т а мініст р ів Укр аїни) 

належать д о пол ітич них посад , на я кі не по шир юєть ся тр уд ове законод авст в о; 

– на заз начені посад и від по ві д но д о п. 1 ч . 2 с т . 2 З акону У кр аїни «Пр о д ер жа-

вну сл ужбу» не п ошир юєть ся також і закон од авст во пр о д ер жавну сл ужбу. Політи ч ні 

посад и т а посад и д ер жавної сл ужби р озр ізня є і К од екс ад мініст р ативного суд очинс т -

ва Укр аїни (п. 15 ч . 1 с т . 3). 

Оч евид но, що пор уше ння по р я д ку зд ійснення публ ічного упр авл іння т а пол і-

ти ч ної д ія л ьності тя г не за со бою р ізні пр авов і н асл ід ки, а від так і р із ну юр ид ич ну 

від повід аль ніст ь. У пер шо му випад ку мож е насту пати ю р ид ич на від повід аль ніст ь 

(кр иміналь на ч и ад мі ніст р ативна), а у д р уг ому, – пол ітич на в ід повід аль ніст ь [21]. Пр и 

цьому на необхід ності р оз ме жува ння на зва них вид ів в ід по від аль ності ч ітк о нагол о-

шено в Резол юції Є вр опейсь ког о пар л аменту щод о Укр аїни. Укр аїнсь ка вл ад а також 

під кр есл ює необхід ніст ь таког о р озмежув ан ня , напр икл ад , у Поста нові Вер х овної 

Рад и Укр аїни від 11 квітня 2012 р . № 4631-VI «Пр о Пл ан зах од ів щод о р еал ізації 

пол ожень Ви сн овку № 190 (1995) Пар л аментс ьк ої асамблеї Рад и Є вр опи щод о з ая в-



264 

к и Укр аїни на вст уп д о Рад и Є вр опи т а Резол юції № 1862 (2012) Пар л аментс ьк ої 

асамблеї Рад и Є вр опи «Функц іонува ння д емокр атич них інст ит уцій в Укр аїні» [22].  

Хар актер ною особливіст ю ор г анів  д ер жавн ої вл ад и є  те,  що  вони  мають  зо вн і-

шню спр я мова ніст ь. Т ому сл ід  пог од ит ис я ,  що д ис кус ійним є питан ня  пр о р озшир е н-

ня  зміст у публ ічного упр авл ін ня  за р аху нок внут р ішньоорг анізацій ної д ія л ьності о р -

г анів викона вч ої вл ад и. Мель н ик Р.С. зазн ачає,  щ о публ ічн е упр авл іння  пр оявл я єть ся  

л ише у зовнішніх  від носи нах ор г анів викона вч ої вл ад и з іншими ор г анами публ ічної  

вл ад и,  а також пр иватними особами. Внут р ішньоорг ані за ційна д ія л ьніст ь ор г анів 

викона вч ої вл ад и,  а також інших ор г анів д ер жавної вл ад и (напр икл ад ,  пер еміщення  

д ер жавних  сл ужбо вців,  р еал із ація  д ис циплінар ної від по від а л ьності тощо), н азива єт ь -

ся  внут р ішньою упр авл інсь ко ю д ія л ьніст ю. Названі вид и д ія л ьності (публ ічне упр а в-

л іння  та внут р ішньоупр авл і н сь ка д іял ьніст ь) від р ізня ют ься  за баг ать ма ознаками  

(пр авовим р ег ул ювання м,  юр ид ич ними насл ід ками,  суб’ єктним ск л ад ом тощо), тому 

не м ожут ь бути  об’ єд на ні у  м ежах од ні єї катег ор ії. Спіл ьни м д л я  них  є  л ише те,  що  

вони р ег ул юют ьс я  нор мами ад мініст р ативного пр а ва [21].  

Від так,  ми пр иєд нуємося  д о того наукового пог л я д у,  зг ід но я к ого поня тт я «пу б-

л ічне упр авл іння » біл ьш шир оке,  ніж д ер жав не упр авл і ння  і  вкл юч ає в себе  пр обл е-

матику  місцевого,  г р омад сь ко г о та інших вид ів  само вр я д ування ,  ст ано вл ення  і нст и-

ту цій г р омад я нсь ког о сус піл ьства,  вза ємод ію вл ад и та бі зне су і баг ато  інших питань, 

що від н ося ть ся  д о міжнар од но г о тер міну «public administration».  

Окр емо зупинимося  н а публ ічному а кор пор ативн ому упр ав л інні. З  цією мето ю  

пр овед емо пар алел ь між місц евим само вр я д ування м і кор п ор ативним упр ав л іння м.  

Т ак,  з од нієї ст ор они,  зг ід но із законо м Укр аїни «Пр о мі сцеве само вр я д ування  в  

Укр аїні» за населення м ад мі ні ст р ативно-тер ит ор іаль них  од иниць законод авч о закр і-

плені вл асн а екон омічна  база і повн ова жен ня :  пр аво пр ийм ати ст атут  г р омад и,  сх в а-

л ювати місцеві  бюд жети,  пр иймати р ішен ня  пр о ст вор ен ня  об’ єд нань,  пр о вст уп аб о  

вих ід  із них ,  пр аво визн ачати умови пр иватизац ії об’ єкт ів  комуналь ної вл асності,  

вст ановл юв ати місцеві под атки і збор и,  зд ійснювати спіль ні пр оект и та пр иймати 

інші кол ект ив ні р ішення ,  зд ійснення  я ких  можл иве л ише шля х ом с піл ьних  узг од же-

них  д ій. З  іншої ст ор они,  с ер е д  кор пор ативних  р ис  місцевог о само вр я д ування  вио к -

р емл юют ьс я:  р івні кор пор ативні пр ава всіх  жит елів тер ит о р іал ьної г р омад и,  само с -

тійний вибір  ціл ей вл асного р озвит ку,  засобів і способів їх  д ос я г нення ,  соціаль на 

від повід аль ніст ь місце вої вл ад и і жит елів  г р омад и,  збіг  і нте р есів жит елів  вл ад и і  всіх  

г оспод ар ююч их  суб’ єкт ів,  що р еал ізують ся  в завд а ння х  міс цевого з начен ня . К ор по-

р ативні ск л ад ові пр ис ут ні в опер аційно-вир об нич их  і упр авл інсь ких  пр оцесах , в 

упр авл інні кому наль ною вл ас ніст ю,  в забезпе ч ен ні потр еб жит елів у всіх  ви д ах пос -

л уг ,  зах исті с оціал ьних  інтер е сів,  у р еал ізації їх  кор пор ативних  пр ав [23]. 

Ур аховуюч и те,  що з еко но мі ч ної точ ки зор у всі теор ії по х од ження  д ер жави  

сх од я тьс я  в тому, що функції д ер ж ави,  я ка виникл а я к необхід на форма ор г анізації  

жит тя  сус піл ьс тва з метою о б' єд нан ня  л юд ей та забезп ечен ня  їх  д обр обут у,  д л я  пі д -

вищен ня  я кост і посл уг  та зд атності р еаг увати на зов ніш ні в икл ики  повинні л ібер ал і-

зуватис я . Пошук нових  метод ів співпр аці пр ивів д о виник нен ня  такої нової форми  

взаєм овід носи н я к «P ublic p rivate p artne rs hip »,  що у вітч изняній науковій та пр акти ч -

ній л ітер атур і тр акту єть ся  я к дер жавно-пр иватне  пар тнер ст во або  публ ічно-пр иват не  

пар тнер ст во. Пр и заст осуванні  під х од у, заснован ого на виз н аченні д ер жави я к ад м і-
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ніст р ативно-пр аво вого і нст ит ут у,  біл ьш вжива ним є тер мін « д ер жавно-пр иват не пар -

тнер ст во». У цьо му випад ку д осл ід никами д ер жава р озг л я д аєть ся  з позиції «с тар ш о-

г о» пар тнер а, я кий  на під ст аві вл ад них  повн ова жень над ає д озвіл зд ійснювати д ія л ь -

ніст ь із вл асної  компете нції ін шому пар тнер у,  нале жно му д о  сек тор у пр иватного бі з-

несу. Для  цьог о д ер жава заб езпечує нор м ативно-пр авов е пол е та контр олює його  

д отр имання . З  ін шої ст ор они, д ер жавні  інст ит уції та  ст р укт ур и пр иватного біз несу 

визначають ся в я кост і р ів них  пар тнер ів,  що  біл ьш точ н о в ід обр ажає сут ніст ь цьог о  

ти пу міжсуб’ єкт них  від носин. У д аному вип ад ку біл ьш д ор еч ним є тер мін «публіч но-

пр иватне пар тнер ст во» й д ер жава р озг л я д аєть ся  як публ ічний суб’ єкт , що покл иканий 

забезпеч увати над ан ня  сус пі л ьно не обх ід них  посл уг . У  ц ьому н апр я мі покл икана  

р ефор муватис я  пол ітич на си стема Укр аїни.  

Отже,  нова пар ад иг ма публ ічн ого упр авл іння ,  що базуєть ся  на пер ед овому д о с -

від і менед жме нту  і пер ед бач ає ор ієнтацію на кл іє нта – г р омад я нина, під вищен ня  

я кост і над ання  публ ічних  посл уг ,  р оботу в умовах конкур ентного сер ед овища, п е-

р ед бач ає заст осування  ід еол огії кор пор ативізму. Т акі міркування  с тавл я ть  пер ед  

нами пита ння :  ч и мож на отото жнювати кор пор атив не упр авл іння  і публ ічне? 

Основ ним  завд а ння м кор пор а ти вного упр авл і ння  є пр я ме с пр я ння отр иманн ю 

пр ибутк у акціонер ним товар ис твом,  а основни м завд ан ня м публ ічного упр авл іння  

мож на н азвати спр ия ння  під в ищен ню я к ос т і жит тя  г р омад ян пев ної ад мі ніст р ативно-

тер ит ор іал ьної од иниці ч и д ер жави в ціло му. На  пер ший п огл я д  – зовсім р ізні цілі,  

пр оте я кщо пер екл асти  мод ель функціонув ан ня  під пр иємст в а (я к від кр ит ої самор ег у-

л ююч ої си ст еми) на р івень р ег іону або д ер жави,  то ця  від м мінст ь втр ачає свою зн а-

ч иміст ь. На д умку П асічника М.В.,  New P ublic Managemen t – це мод ель  д ер жавн ого 

упр авл іння ,  в ос нові  я кої л ежит ь запозич ення  метод і в кор по р ативного упр авл ін ня ,  я кі 

заст осовуют ьс я  в бізнесі та н екомер ційних  ор г анізаціях ; ц я  мод ель  ор ієнтован а на  

під вищен ня  г нуч кост і пр ийня ття  р ішень у д ер жавному апар аті,  зменшен ня  його ієр а-

р х ічності,  д елег ування  по вно в ажень на нижч ий р іве нь пр ийня тт я  р ішень і поси л ення  

мех анізмі в звор отн ого зв’ я зку між д ер жавою та г р омад я нами [2 4] . У зв’ я зку з цим, 

вваж аєм о, що к ор пор ативне у пр авл іння  є  за со вєю сут тю  пу блічним,  але з пр ит ама н-

ними йому специф ічними р ис а ми. 

Ц ю нашу тезу під кр іпимо і значення м самого сл ова «публіч н ий» ,  я ке зг ід но сл о-

вника і ншом овних  сл ів оз нача : 

– я кий  від буваєть ся  у пр ис утності публ іки,  л юд ей; пр ил юдний,  пр ивсел юд ний,  

г л асний ,  від кр ит ий;  

– пр изначений д л я  шир оког о від від уван ня ,  кор ис ту вання ; г р омад сь кий ,  заг ал ь -

ний,  заг аль нод осту пний. 

Т аким ч ином,  узаг аль нююч и пр овед ений аналіз,  в ар то конст атувати:  уд оскона-

л ююч и сфер у публ ічного управл іння та ад мі ніст р уван ня б ажан о д осл ід жувати на й-

кр ащі зар убіжні тенд енції та пр актик и, бр ати д о ув аги позитивні р езуль тат и і викор и-

ст овувати їх ,  ад апту юч и д о укр аїнсь ких особливостей. Вс і ці кр оки повинні від пов і-

д ати очікування м г р омад я н і формувати мод ель  упр авл іння ,  я ка збалансує інтер еси 

г оловних  уч асників сус піл ьног о пр оцесу. 

Пр овед ений а наліз суч а сних  тенд енцій р озвит ку публ ічного  упр авл іння  д озв о-

л ив виокр емит и кл юч ові х ар актер ис ти ки публ ічного упр авл іння : 
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– нео бхід ніст ь зд ійснення  кер ован ого р озвит ку з ор ієнтаціє ю д ія льності вл ад и 

на г р омад я нина, 

– заст осува ння  р инкових  під х од ів і ст вор ення  конкур ентног о сер ед овища з м е-

тою над ання  я кіс них  публ ічни х  посл уг ,   

– оціню ван ня  д ія л ьності упр авл інців з а кінце вим соці аль но визначе ним р езул ь -

тат ом з ур аху ван ня м д умки г р омад я н,  під звітніст ь вл ад и г р о мад сь кост і,  формування  

кол ект ивних  інтер есів і налагод ж ення  співр обітницт ва у трику тнику  “вл ад а-г р омад-

сь кіс ть-бізнес”,   

– ст ановл е ння  соціаль н ої від п овід аль ності т ощо.  

Т аким ч ином,  пр овед ені д осл і д ження  д озволя ют ь зр обит и в ис новок,  що потр е-

бують  р озр обл ення  нових  або уд осконалення  існуюч их  інст ит уціональ них  мех анізм ів  

інст аля ції єд иних  під х од ів д о публ ічного упр авл ін ня  та ад мі ніст р ування  в пр актик у я к 

місцевого сам овр я д ування ,  та к і під пр иємст в кор пор ативног о типу.  
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ЕФЕКТИВНІСТЬ Й РЕЗУЛЬТАТИВНІСТЬ 

ПУБЛІЧНОГО УПРАВЛІННЯ ТА АДМІНІСТРУВАННЯ 

Л.А. БУРКОВА 
канди дат  економічни х наук, с т арши й  ви кл адач каф едри  обл іку, анал із у, ауди т у 

т а адмініст рування підпри є мст в ГМК ДВНЗ «К ри воріз ьки й  нац іональни й  універси тет » 

Рефор ма публ ічного ад мініст р уван ня  поч алася  в Є вр опі в 80-ті р оки минул ого 

ст олітт я  і бул а викл икана необ х ід ніст ю поси л ення  ефек ти вно ст і д ер жави. 

На сь огод ні публ ічне  ад мініст р ування  в  Укр аїні п ер ебуває  на етапі активного  

ст ановл ен ня  та р озвит ку,  що п ов'я зан о із соці аль но- пол ітич ним ст ан овищ ем в кр аїні,  

зміною зак онод авч их  н ор мативно- пр ав ових  акт ів. 

Важл ивого н аукового  і пр актич н ого значе ння  набу ває  р озме жува ння  по ня ть  п у-

блічне упр авл ін ня  та публ ічне ад мініст р уван ня . 

Т ак,  О. Ю. Обол енсь кий  у пр аці [41 ,  с. 3 –10 ] с л ушно наголошує на тому,  що  


